

MINDSZENTI LAP

Előfizetési ár:

Egész évre	4 Korona
Fél évre	2 Korona
Negyed évre	1 Korona

VEGYES TARTALMU HETILAP. MEGJELEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Horváth Antal könyvnyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési díjak küldendők.

Hirdetéseket

és nyílt-téri közleményeket a kiadóhivatal jutányos ár mellett közöl.

Május elseje.

Március 15-ike után május elseje! A nemzeti nagy felszabadulás után az egész emberiség felszabadításának boldogító sejtelme. Márciusban még csak csirájában van az, ami májusban már annyira kifakad, hogy szinte pompázik. Ez a nap a kezemunkája után élő emberiség szent és nagy ünnepe. Egy nap, amely felé milliók reménye és kívánsága, bizalma és óhaja, az érzések egész világa tekint. A márciusi nagy napokat megaláztatás előzte meg, amely megtört azon a harcban, mely a szabadságért folyt kemény és ádáz tusában. A szabadságot kivívtuk magunknak, enmagunk urai vagyunk, de az igazi szabadságot, azt amit halhatatlan Petőfink világszabadságnak nevezett, azt, amely az igazi testvériséget és egyenlőséget fogja meghozni, azt csak a május elsejéhez kötött ideák fogják megvalósítani. Ezeknek az ideáknak nagy becsét legjobban azok érzik át, akik leginkább érzik azoknak nagy szükségességét is. Ez a nap a munkások ünnepe, azoké az embereké, akiknek kérges tenyerébe van letéve a mi jólétünk, akiknek serény munkája biztosítja számunkra a mindennapi anyagi és szellemi élvezetek egész sorozatát.

Ha március tizenötödikén a nemzet meg is kapta felszabadulását, a nép, az részben most is sínyli azokat az állapotokat, melyek megszüntetése végett annyi tenger sok vér folyt. A munkások sokat, nagyon sokat ta-

nultak a szabadságharcokból. Megtanulták főképpen azt, hogy az emberek nem annyit adnak, mint amennyit tőlük elkunyorálni lehet, hanem annyit, mint amennyit tőlük elvenni lehet. A töke jobbágyai, a modern feudal rendszer eme kihasználói már észre tértek. Észre térítette őket egy láthatatlan valami, aminek azonban ott a nyoma mindenütt, ahol csak ember veti meg a lábát. Ez a láthatatlan nagyhatalom, a felvilágosodottság, mely észretérítette az emberiséget, önértetet és önbizalmat adott beléjük, aminek segítségével sikra mertek szállni külső ellenességgel, a zsarnokokkal és belsővel, az előítéletekkel. Amióta a zsarnokságot az alkotmányos élet váltotta fel, azóta minden néprétegben észre lehet venni olyan törekvéseket, amelyek célja az egyéni szabadság. Ezt az egyéni szabadságot óhajtják minden nemzet munkásai és ki tudja, milyen megrázkódtatásába kerülne, ha ezt nem az evolúció útján, hanem a gyors elhatározás által sugalt szándékkal akarnák keresztülvinni. De ők biznak ügyük diadalában, mely a meggyőződés ereje által és kitartással fog elterjedni széles e világon.

Ki tudja, ez a nemzedék eléri-e majd azt, hogy tapasztalhatja a szociáldemokrata eszméknek a maga nagy egészében való érvényesülését. Egy későbbi boldogabb nemzedék lesz az, mely talán kicsinylő gúnnyal néz majd vissza a mi napjainkra, amikor május elsejét csak a népszerűségnek egy rajongó töredéke ünnepelte meg.

A munkások ünnepe mindnyájunk ünnepe. Ki velük érez, az a legmagasztosabb eszme iránt tanusít fogékonyságot.

A kenyérért.

Magyarország belső békéje nemzetiségi izgatások, felekezeti surlódások és a pártok egymással szemben való fenekedésétől hosszú időre soha sem volt megkímélve, de olyan válságos napokat a régi idők homályába visszamenve találhatunk csak, mint amilyenek a mostaniak.

Egy ország, amely rövid ideje csak, hogy idegen kényszer alól felszabadult, amely ezen felszabadulását nehéz századok véres küzdelmeinek árán szerezte meg; egy ország, amely szabadságát arra használta, hogy újból küzdve önjerejéből utat törjön magának arra a polcra, amelyet az európai népek fokozatos kulturája sok emberöltő után tudott csak megteremtteni; az az ország, amely nemzeti ségének bélyegét folyton-folyvást küzdelemmel óvta meg; amely más népekhez hasonlítva, szinte pillanat alatt lett azzá, hogy ma már a nyugoti nemzetek műveltségéhez illeszkedhetik, amely titáni erővel és az elgondolható legnagyobb szívóssággal tudott keresztül gázolni mindenféle le nem győzhetőnek képzelt akadályon, az a nemzet olyan idöket él, amilyeneket még talán soha.

Mi magyarok, gazdaságilag és társadalmilag teljesen beilleszkedünk az európai

Mária halála.

Legenda.

És galambképiben leszállott vala a Szentlélek szelleme, hírül vivén Máriának a végzést, amelyben megfogantaték a földi bűnöknek kegyelemszerénti megváltása. S megihleté őt az égi szózat, miként ha esti szellő zengene az olajfák között, nyugovóra híván a napcsillagot.

De nem értette meg a rejtelmes ígéket, mert emberi szenvedelmek lakozának az ő szívében, amely hús vala az ember husából és megátalkodott az ő gyöngeségeiben.

Látván a galambot az ágak között, biztató sejtelmekre gerjedett az ő lelke és örvendezte módfelett. És elküldé gyorslábú szolgálóját Máriához, neve szerint való testvéréhez, olyan üzenettel, jönne el hozzá napáldozatkor megfürösztetni az ő testét illatos vizekben és megkenni az ő haját fűszeres olajjal.

A hívságok szolgálatát teljesíté ezen némben a főurak ágyas házaiban.

Aki mikor eljött vala, változván az idő alatt érzéseiben, elhárítá magától kedvezéseit és imígyen szólt:

— Tégy illatos fűvet a vízbe, estharmattól csillogót, hadd legyen kedvezésére az én Fiamnak, ha visszajő a messi utról. Mert ime, hírnök jöve Ciónból, a felhőkben lakozók kedves madara. És leszállott az olajfámra és a fáról lehullottak a keserű levelek. Így érzem elmúlását az én keserűségeimnek is. Mikor a három csillag az ég közepén

megállapodik, megjön Jézus, visszavezéreltetvén Adonájától, akinek kegyelme tökéletes.

A fészülőng engedelmeskedék és nemsokára visszatért, mondván:

Méreggá változott a balzsam és csalánna a jó fű. Sebet égettek kezeimen és érintnem őket nem lehet.

Megdöbbsentette őt a csodálatos jelentés és hallgatott.

És megint felröppent előtte a fehér galamb és körben szántván csapódó szárnyakkal a tág térséget, ismét visszajött. Letörtek az ágak könnyü teste alatt, úgy hogy nem volt pihentető helye az ő lábainak. A pázsitra ereszkedék és ott megállapodott. Miként a síró gyermeké, olyan volt beszéde és a szárnya csüggedten lankadt le két oldalán.

És hogy a szolgálattévő némben az urnó haját mosta éppen, így kezdé a beszédet ujfént:

— Illatozóbb a könyörület illatos olajnál. Ne tápláld az én hívságomat, de tápláld inkább ezen égi madarat, akit megviselt az uti töredelem. Végy a búzából, amit áldomásra szántam, egy maréknyit. Lásd, az utolsó napsugarak játszanak a pázsiton. Istennek oltára ez és a napsugár az oltártűz, amit ő gyújtott. Hintsd a búzát a pázsitra, hadd lakozzék az éhes madár és mi Istennek áldozánk tetszése szerint.

— És Mária, a fészülőng, úgy tön, ahogy az urnó rendelé.

De nemsokára visszatért mondván:

— Búbáj veri az én kezemet, óh asszo-

nyom és változást hoz minden érintése. Szétporladt a mag újjaim között és áldoznod sem lehet már.

Megdöbbsentette Máriát a csuda és hallgatott.

Az égen pedig a felhők útján megindult a három csillag, méltóságosan mint a hadi szekér. Amerre mentek, jobbról-balról elaluvának a csillagok, de az esthajnal világossága nem aluvék el. És amerre mentek, felekek támadtak, középütt feketék és tisztól izzóak a szélükön. És amint a felhők sátor bontának az égi magasságban, az olajfaerdőből megeredt a varjak sokadalma ezreknek ezrével. A szél vitte őket hullámos szárnyán a levegőnek úttalan sodrain. És eljutván a csillagokig, meghasadozott közepén a felhőtenger és ahol az égnek kék csíkja csillant, oda úszott fekete felhőnek az első helyett. A madarak pedig nem maradtak egyik az ő gyülekezetükben, hanem oszlottak háromfelé, miként a harci seregek. Az egyik csapat középütt maradt, hosszúra nyujtván rendjét egyenletes irányban a csillagokig egészen. A második kisebb falkában jobb szárnyúl, a harmadik pedig balszárnyúl szegődék az első mellé, hogy harmas rendjük keresztnek tetszék ezen formájában.

És így haladtak fent Máriának szörnyű látomásául.

A három csillag aztán elért az ég közepéig és ott hirtelen lehullott előbb az első, aztán a második, utána az utolsó. És az ég elsötétült és a föld is azonképpen. A fehér galamb pedig eltűnt.

formákba. Ugy élünk, úgy közlekedünk. Mindnyájunk keresete, élete a kulturvíványokkal egybe van forrva és ha azokat most elszakítanók, magát a nemzet ekszisztenciáját tennék kockára.

Mi haszna, ha a kutban kristálytisza víz bugyog; mi haszna, ha ott a magasban a legszebb és legérettebb gyümölcs kínálkozik a vándornak, de ha edény híjával van, amivel meríthetne a szomját oltó folyadékból és ha nincsen eszköz, amivel megközelíthetné az éhségét csillapító gyümölcsöt.

Mi haszna, hogy gazdasági életünk minden vonalon elérte a kor magaslatát, ha úgy tudna is élni a polgár, mint ahogyan királyok nem élhettek valaha, de ha hiányzik az eszköz, amivel élni kell és ami biztosítja számunkra a jólétet.

A mi egész berendezkedésünk manapság bonyolult. A munkafelosztás minden ember számára megteremtett olyan munkakört, amely egyetlen hivatásához köti le őt és csak mások közvetítése folytán jut ahhoz, hogy minden szükséglete harmónikus legyen kiegyenlítve.

Ilyen államban minden kereseti ág, nemcsak az azt tűző számára fontos, hanem életkérdés az mindenkire nézve. A világkereskedelem és a nagyipar, a gőznek ez a két világraszóló hatalma mindnyájunk számára meghozta azt a kényelmet és jólétet, amelyről apáink álmodni sem mertek. Mi a késő és elpuhult epigonok úgy neveltünk, úgy élünk, hogy az életünk sinylené meg, ha a gőzmasina dacoskodnék velünk.

Az állam az országnak imponáló községe vette nálunk kezelése alá a közlekedés óriását, a vasutat; ő istápolja és támogatja az ipart, hogy az államtagek életét minél lendületesebbé tegye; esküvel kötötte le alkalmazottjait, hogy azáltal is biztosíthassa polgárai jólétét és ime, hosszú napok óta, egy egész hétig kihülve állottak a vasször-

nyetegek az állomásokon, nem állt rájuk a kormányzó, ki életet vitt és hozott, nem állt a lokomobilra a vezető, mert ő is — élni akar. Ez a két szó a maga igaz jelentőségében legjobban fejezi ki azokat a törekvéseket, melyeknek jegyében áll a mi korszakunk.

Élni akar, igenis élni mindenki: az, akinek megszerzi a sok millió ember a jómódot, de élni akar az is, aki dolgozik, küzd, hogy életet szórjon másoknak. A kor hazugságai, a fennen hirdetett szabadság és a megcsufolt egyenlőség ime megbosszulták magukat. Ez a kívánság „élni akarok“ elemi erővel követelődik és amit szentnek vélték és amiért halálba mentek, az esküért, ime megtört azon a két egyszerű szón — élni akarok. Szinte a nagy Természet hangját érezzük ki e két szóból, amely sokkal hatalmasabb és igazabb, mert míg az eskü intézmény, addig a kenyér — élet. A vasutasok sztrájkja megmutatta azt, amit a beteg embernek a kór. Csak akkor tudja értékelnit az egészséget, amikor beteg. Most látszik, most amikor már átestünk azon a nagy megpróbáltatáson, amelyet még jó sokáig fog érezni a nemzet, mostan tudjuk csak, mit ér nekünk a vasut, mennyi minden érdek van a leg-erősebb szálakkal fűzve és milyen lenne az életünk nélküle. Ez a sztrájk nem maradt tanulság nélkül.

Az országban mindenfelé felmondják a szolgálatot az iparosok egyik-másik szakmájának munkásai, mert ők is élni akarnak, élni úgy mint emberek és nem mint igavonó barmok. A történeteket megszívlelhetné mindenki, akiben még nem aludt ki a felebaráti szeretet parázsa, aki együttérez embertársai-
val. Vállvetve munkálkodjunk egymás javaiért és ne engedjünk tért az önzésnek szívünkben, mert ki tudja, mikor jön el a leszámolás napja, amikor a gyomor követeli jogaát és ki tudja, meglegszik-e majd a munkásság a sima diplomácia által kieszközölt eredmé-

nyekkel és nem követeli-e teljes egyenlőségét a mai rend felforgatásának fenyegetésével. A jelek nem éppen kedvezők.

Ujdonságok.

Tavaszkodás.

Hiába árad ablakomra
Mosolygó kikeleti fény,
A tavasz édes sugarától
Tudom, nem gyógyulok meg én!

Gyászfátyolt húzok ablakomra,
Ne incselkedjél fény velem,
Ne bántson üde leánymosoly,
Ne bántson dal-dal és szerelem!

Dal, szerelem! a mult emléke:
Bár énnekem virágtalan,
Maradjak most is, amint régen,
Maradjak most is egymagam!

Eljászott életem keservét
Ne háborítsa semmi fény,
Nincs a világon több olyan gyász:
Mint aminő gyász az enyém!

H . . .

— Pénztárnok-választás. A községi adó-pénztárnoki állásnak betöltésére, — értesülésünk szerint — a járási főszolgabíró a jövő szombatra, vagyis e hó 7-ére hívta össze a képviselőtestületet és a választóközönséget, úgy tudjuk, hogy a választók nagy többségének Fülöp János volt másodbíró, a mostani helyettespénztárnok a jelöltje, kinek megválasztása, már előre is bizonyosnak tekinthető.

— Május elseje. A mindszenti és szegvári munkások május első napját, mint ez-előtt, most is ünnepek tekintik s felvonulással és alkalmi beszédekkel, valamint külön mulatsággal ünneplik meg. A mindszentieiek d. e. 9 órakor istenitiszteletre gyűlnek össze, a délután folyamán pedig táncmulatságot tartanak. A szegváriak d. u. 2 órakor a vásártéren rendeznek ünnepélyt, este pedig

Meggyülemlek ezeknek utána Mária szívében a fájdalom és lelkében a keserűség. Az anyai szenvedelem iudulatja háborgott az ő szívében, amely hús vala az ember húsból és töredelmes az ő természetében. S térdre omolván, igyen fohászokodott az Úrhoz:

— Tégy kegyelmet velem hatalmas Elohá. Fehér hírnökök küldtél, én istenem, ne legyen fekete a hír, amit általa üzenni tetszett neked. Ne lássam e jelentésben végzésed megpecsételését, mert nagyok az én fájdalmaim és megnyugodnom nem lehet. Te rendeléd élő életre a Fiamat, ne küld reá a halált, hiszen a te kegyelmed végtelen. Ne légyen neki pusztulása időnap előtt és veszte ifjúságának reggelén. Óh, hallgassd meg az én imámat, örökkévaló Isten, aki vagy a mennyben és a földön, irgalmat osztván mindeneknek.

Még be sem fejezé imáját, mikor nagy vihar kerekedett a földön, végítélethez hasonló. És megreszkettek tőle a hegyek és és megeredtek tőle a folyók és a levegőben üvöltő siráma búgott a megkorbácsolt elemeknek. Az égi magasságban pedig dörgő zengése hallatszék a fellegeknek és tüze világlott a cikázó villámoknak. És az égi tűznek hét ága feslett és mindegyik Mária ud-

varára csapott, lángba borítván egy-egy olajfát. A láng-bokorban pedig megjelent az Úr és a tűz nem emészté el a fákat, úgy, miként az Horeb hegyén történt.

— Elvégeztetett — szolt az Úr szava és Mária földre alázta arcát a jelenés láttára és hét sebeknek vérzése égette szívét, de nem jajgatott.

Elnémult aztán a vihar morajlása, csak a fák égésének nem lön szünetelése.

— Kelj fel úrnő! — szolt Mária, a szolgáló — zászlót tűztek a halmokra és örömtűzek gyűlnek a hegyeken. Beköszöntött szent ünnepünk. Passah van most Izraelben. Hol van az áldozati bárány?

— Az Úrnál vagy az én áldozatom — szolt Mária, viszonzván a beszédet. — Fehér volt az én bárányom és ártatlan és el vette őt az Úr, áldassék szent neve.

— Kelj fel úrnő! — serkenté őt a némbér — szép fehér köntösöd minek ölelné a föld porát? Felvonul mindjárt az ünnepi menet és vigasság lesz Betlehemben.

— Hadd vigadjanak a vigadók. Boldogság van az ő lelkükben és békesség az ő szívükben. Az én szívem olyan, mint az erdő

vihar után. Nincsen fészék az ágak között és elnémult a dalos madár.

— Kelj fel úrnő! — szolt a némbér harmadszor is. — Lásd finom olaj van a korsóban, mint a tömjén, oly kellemetes. Hadd megkennem fűrtjeidet, az övig érőket. Erre jön az ünnepi menet. Ifjak, vénnek read emelik szemeiket, legyen látásodban kedvtelése mindeneknek.

És amíg az asszony ily beszédet tőn, Názárethi Jézust siratta vala Mária, de a némbér nem sejté ezt. Az anya pedig érte fia menyemenetelét és szomorúsággal telék meg a lelke.

És amidőn Jézus isteni számolyához ére, leborult és zokogott.

A szeraphok éneke elnémult és a cherubok fényessége elhomályosult és reszketni kezdtek a főangyalok és a menyei lelek valamennyien. És beborult az Úr homlokán a napvilágos fenség s így szolt:

— Miért sirsz én Fiam? Egy világot adtam én ma neked.

— És egy világot vettél el, oh atyám, Máriától, szülőanyámtól.

— Övé leszen a mennyek birodalma.

— És a földön csak a sár az övé, amit

Kaladás!

Nem kell már a látsdóhoz sem szíj, sem táská, sem pedig nagy zseb, miután egy alig pénzárca nagyságu kis gépezet egy nyomásra kinyílik és egy csavarás által a legtisztább mutató és tetszés szerint beállítható látsdóvá változik át, amely ép oly távolra és tisztán mutat, mint a legnagyobb távcsövek. Tessék kirakatomban megtekinteni! Ugyszintén villamos zseblámpa, villamos bot, amely egy nyomásra gyönyörű villamos világitást áraszt. **Ninos tűzveszély, szél el nem oltja!** Nem kell gyufa! Éjjel-nappal készen és kéznél

Vidéki megrendelésnél a meg nem felelő

Egy óra biztosítása 1 évre bármilyen törés ellen 30 kr. Régi aranyat és ezüstöt legmagasab áron megveszek vagy becserélek. Alapított 1894.

MISI ZSIGA, SZEGED

van. Ugyszintén villamos ébresztőóra; éjjel egy gomb megnyomására az időt fényes világitás mellett mutatja. — Helyszüke miatt csak a következő néhány cikket sorolom fel, szigorúan szabott árak mellett: látsdóvek 2 frt 50 kr.-tól, hőmérő 40 kr.-tól, légsúlymérő 80 kr.-tól, szemüveg 65 kr.-tól és följebb, pontosan orvosi rendelés szerint is kapható; szemüvegtok 4 kr. Nikkel zseborá 1 frt 80 kr.-tól, ezüst óra 2 frt 60 kr.-tól, 14 karátos arany óra 11 frttől, fali óra 1 frt 40 krtól, ébresztő óra 1 frt 20 krtól, inga óra 1 frttől, 14 karátos aranygyűrű 2 frttől és följebb. Óra bőrzacskó 4 kr., órakulcs 3 kr. Óraüveg

árut 8 nap alatt visszacserélem, vagy a pénzt az okozott költséggel együtt megtérítem.

óra-, ékszer- és látszer-üzlet, raktár és külön javító-műhely

Kárász-utca 14., a Profétával szemben, főtér.

bankett mellett méltatják a munkások ünnepnapjának jelentőségét.

— **Szabálytalan építkezések.** Az érvényben álló építkezési szabályrendelet, melynek határozmányai kötelezőleg írják elő, hogy hatósági engedély nélkül a község belterületén senki épületet nem emelhet, újabb időben nem nagy tiszteletben részesül az egyes községekben. Derűre-borúra látunk építkezéseket, melyek egyáltalán engedély nélkül valók s teljesen nélkülözik a szabályszerűség kellékeit. A járási főszolgabíró szigorú utasítással kötelezte az előjáróságokat az engedély nélküli építkezés följelentésére, s így kilátás van rá, hogy a visszaélések nem maradnak megtorlás nélkül.

— **Halászati tilalom.** A szeged-csongrádi tiszai halászati társulat kezelése alatt álló Tisza folyón a halászat április hó 10-ike óta tilalmazva lévén, a vármegye területén megszűntek a jó halpaprikások. A sorozóbizottság tiszteletére rendezett estélyen is csak kurcai hal kerülhetett terítékre, s állóviz halat kell fogyasztanunk egészen június 10-ig, mikor a tilalom megszűnik. Tiszai halat tehát ezen idő alatt sem fogni, sem árusítani nem szabad, mert az kihágást képez. Óvakodjunk halpaprikástól!

— **A vasárnapi munkaszünet reformja.** Az országnak mintegy 70 városából számos kereskedő tisztelgett e héten Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszternél, kérve, hogy a vidéki kereskedőkre nézve a déli 12 óra-
kor kezdődő vasárnapi munkaszünetet állítsa vissza. A miniszter a küldöttség kérvényét átvéve kijelentette, hogy a kérdéssel éppen most foglalkozik és rajta lesz, hogy az ügy mielőbb méltányos megoldással intéztesse el. A küldöttség tagjai éljenzéssel fogadták a miniszternek ezt a biztató nyilatkozatát.

— **Népoktatásunk.** Az állami elemi népiskolák gondnoksága szomorú dologról tesz jelentést a felsőbb hatóságnak. Panasolja, hogy a tanköteles korban levő gyermekeket százával fogják ki a szülők az iskolából. Tudomásunk szerint intézkedés történt arra nézve, hogy az iskolaköteles gyermekeket a

lelketlenül reá dobnak. Óh, hallgasd meg, mi beszédet tesz egy alacsony cseléd most.

És az Úr meghallgatá a fészülőnő förtelmes beszédét és nagy lón az ő haragja, mondván:

— Nem ismeri az anya gyászát ez asszony, aki hívságoknak kedvez. Bételt már az ő mértéke, ne légyen a földnek gyalázata többé.

És megértvén az Úr szándékát a halál angyala kinyitá az ég kapuit és a földre szállt. Imitten pedig ujjával illeté Máriát, a fészülőnőt, hogy lelkét vegye az Úr parancsa szerint.

Amint Jézus anyja látná a szolgáló elváltozását, a földre borult és karjai közé vevén a haldoklót, imígyen fohászokodott:

— **Hatalmas Eloha!** Ha vétet vétett ezen asszony, bocsásd meg neki. Ne legyen halála bűneinek miatta, mert megváltá őt az én Fiam. Irgalmazz neki adonáj!

És amint a haldoklót így védi vala karjaival, nem sejté, hogy isten küldöttjével térszen viadalt. A halál angyala pedig a viadalban összetéveszté a kettőt, akiket egyformán Máriának neveztek vala. És ujjával illeté Máriát, Jézus anyját, akinek lelke Fiának lelkéhez költözött.

— Ime, — szólt az angyal — elhoztam Máriát, amint rendeléd.

— Az erényest hoztad a förtelmes helyett — dörgött az Úr haragjában.

— Nem volt hatalmam felette — védekezék az angyal. — Megváltattak az ő bűnei, én uram.

— Nincs bűnbocsánat azoknak, akik a földi hívságoknak oltárt emelnek — szólt az Úr, kinek szándékát megértvén, a halál angyala ismét a földre szállt. A szeraphok éneke pedig megint felhangzott és felderült a cherubok fényessége is, mert Máriáé lón a mennyek birodalma.

gazdák is járassák iskolába, azon gazdák és munkaadók ellen pedig, akik cselédkönyv, illetve munkakönyv nélkül alkalmaznak cselédeket és gazdasági munkásokat, a kihágási büntető eljárás folyamatba tétetett.

— **A vasúti díjszabás reformja.** Hir szerint a magyar államvasutaknál kisebb súly küldeményekre a postánál szokásos úgynevezett bérmentesítő bélyegrendszer behozatalát tervezik. Az újításnak az a lényege, hogy a kisebb mint 10 és 20 kilogramm súlyú küldeményekre hasonló bélyeget fognak alkalmazni, mint a postai szállítmányokra. A reform egyúttal új csomagdíjszabást is tartalmaz. A tíz kilogramm vagy ennél kisebb csomagokra 3, a tíz és husz kilogramm közöttiekre négy koronát állapít meg a tervezet. A tíz kilogrammos csomagokra 1—400 kilométerig 50, 401—800-ig 150, 801—1200-ig 200 fillérenyi vasúti szállítási bélyeget irányoznak elő.

— **Tüzek.** Weisz Simon földbirtokos tanuján április 23-án kigyulladt egy szalmarakomány, a következő napon pedig megégett a belterületen Judik Lajos háza, melyet a tulajdonosnak 6 éves gyermeke gyújtott föl. Mikor e tüzesetekről hírt adunk, ismételtén kérdezzük, hogy az önkéntes tűzoltóság hol késik az éji homályban.

— **Fölvágta az ereit.** Busi Sándor 76 éves szentesi talicskacsináló a f. hó 25-ről 26-ra virradó éjszakán, öngyilkos szándékkal átvágta egy favágó baltával az ütőerét. Az öreg talicskás azon búsuította el magát egészen az öngyilkosság gondolatáig, merthogy a vásárban vasárnap néhány talicskát eladott és annak az árát hétfőn szépen el is költötte. Előbb az volt a célja, hogy felakasztja magát. A köteleit is a nyakára hurkolta, de aztán mégis az öngyilkosságnak a másik formáját módolta ki, melynek kivételénél még a köteleit is a nyakán felejtette. Mikor a leánya másnap reggel látóba jött hozzá, akkor találta meg az öreget nagy vértócsában fekvő.

— **Propeller a Tiszán.** Fülöp Imre, a törekvő mindszenti fiatal iparos ma egy hete egy nagyon érdekes készítményét mutatta be járásunk főszolgabírájának. Derék földink egy nagyon ügyes szerkezetű csónakot készített, mely kézierő hajtásával felülhaladja a gőzhajó sebességét. A csónakban tíz személy kényelmesen helyet foglalhat s veszély nélkül élvezheti a vízi utazásnak kellemességeit. A szép kiállítású járművet a tulajdonos a közfürdőnél fogja elhelyezni, hol azt csekély díj mellett bárki használhatja.

— **Megnyugvás.** A takarékpénztárnál pénzt vesz fel a magyar.

Kiolvassák neki a járandó összeget. Biz' ott ezüst is van jócskán. Figyelmezteti a pénztáros, hogy olvassa meg ott, míg el nem távozik.

Kezdi is: akkurátus lassúsággal: egy, kettő, . . . tíz, . . . husz . . . aztán nagy nyugodtan a markába söpri az egészet, rendületlen hittel szólván:

— No ha eddig egy píz se hibádzott, mind mög-vót, bizonyosan möglősz mán a többi is!

— **Beküldetett.** E lapok mult számában, „Nagy Gazi és az eldorbézolt száz korona története“ című híreस्कéből csak annyi igaz, hogy egy kidöntött fa munkaközben megsértette az arcomat, továbbá, hogy 100 koronát kilopott valaki a tárcámból, de nyomában vagyok. Valótlán, hogy dorbézoltam; az sem igaz, hogy az ujoncok csak egy ujjal is bántottak volna. Nem felel meg a ténynek, hogy négy hétig az ágyban maradok (egy napig sem) s hogy ez alatt nem iszom az sem bizonyos, de az bizonyos, hogy gondnokság alá nem helyeznek. Mindszenti, 1904. április 30. Tisztelettel Nagy Gáspár.

— **A trachoma (egyptomi szembetegség) népszerű ismertetése.** Mi a trachoma? A trachoma veszedelmes szembetegség, mely rendszeren úgy kezdődik, mint más ártatlan szemgyulladás: könnyezéssel, viszketéssel, reggeli csipázással s a szemek beragadásával. Máskor a betegség kezdetén még ennyi bajt sem okoz, hanem alattomosan, fájdalom nél-

kül fészkel be magát a szemhéj belésébe. Az orvos ilyenkor már fölismeri és éppen ilyenkor lehet a bajt leggyorsabban meg is gyógyítani. Későbbben a betegség megtámadja a látást is, mert amint mondani szokás, hályoggal borítja be a szem világát. Hozzáértő orvos még ilyenkor is megmentheti a látást, de aki addig vár a gyógyítással, amíg a betegség a szemhéját is elgörbíti, a szem világát elpusztítja s a szemet kiszáritja: annak a baján senki sem tud segíteni s menthetetlenül megvakul. — A trachoma ragadós betegség, de nem olyan, hogy messziről is meg lehessen kapni a betegtől, hanem csak úgy, hogy ha a beteg szemcsipája, genyedsége az egészséges ember szemébe jut. Ez pedig legkönnyebben úgy történik, hogy ha az egészséges szemü a beteg szemü ember törülközőjét, mosdótálját, ágyruháját használja. De ha a szem nagyon genyedséges, a piszkos ember még a kilincset is, és ha most az egészséges ember kezével megfogja s aztán a szemét megdörzsöli, úgy is elkaphatja. — **Hogyan védjük meg magunkat a trachoma ellen?** 1. Mindenféle betegségtől óvakodhatik az ember a tisztasággal. Különösen ahol sok trachomás van, a kezünket mossuk meg jó sok vízben szappannal s ne dörzsölgessük mosatlan kézzel a szemünket. 2. Ne használjunk mással közös törülközőt, ágyruhát. 3. Ha a lakásunkba befogadunk lakót, cselédet, tanulót, ügyeljünk rá, nincs-e szem-baja s ha gyanus, vizsgáltsuk meg a szemét orvossal. 4. Ha pedig valaki mégis megkapja a betegséget, az gyógyíttassa a szemét türelmesen, mert a baj gyógyítható. De nem ám egy-két hét alatt, hanem sok hónapig eltart, míg a szembaja elmulik.

— **Biztatórium.** Déleceg, pirosképű, de őszbeshajó, jó 60-as magyar állított be tegnap gyógyszer-tárunkba.

Nagy diszkrécióval, egy kicsit zavartan sugja a gyógyszerésznek, míg egy fényes ezüstforintot szorongat a markában:

— Ugyan kéröm szépen, adjon ezért nekem egy kis biztatóriumot.

A gyógyszerész értetlenül nézi az embert.

A szép szál bácsi szinte belepirul, mikor magyarázza:

— No igón! mögtöttem azt a bolondságot, hogy jó üdös létemre égy 26 éves fiatal mőnyecs két vőttem el nemrögön. Hát — azért kérném szépen azt a kis biztatóriumot!

Most már megértette a gyógyszerész is.

— **Lapunk könyvnyomdájában egy intelligens családból való fiu tanulól fizetéssel felvétetik.**

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

Oloszkai Horváth Antal.

Alkalmi vétel!

Légszuszvilágítás bevezetése
folytán 8 darab remek

petróleum-csillár

egész díszes és egyszerűbb kivitelben, nagyon rövid ideig használva, minden elfogadható árban eladó

Fonyó Soma

világítási cikkek üzletében
SZEGEDEN, Oroszlán-utca 17.
Telefonszám 165.

Értesítés.

Van szerencsém az igentisztelt örlőközön-
séget tisztelettel értesíteni, hogy **folyó évi**
május hó 4-én

gőzmalmamat

az eddigi bérlőktől (Nagy Mihály és Társai)
átveszem s azt személyesen magam fogom
vezetni.

Amidőn tudatom, hogy minden törekvé-
sem odairányul, hogy a tisztelt közönséget
ugy az örlésnél, mint a faüzletnél
pontosan és igazságosan kiszolgálom, egy-
üttal szíves pártfogásukat kérem, amelyet ki-
érdemelni legfőbb kötelességem leend.

Kiváló tisztelettel:

Ádász János

1—2

gőzmalomtulajdonos.



JORGÓ JÁNOS

óras.

Gyári raktár: **WIEN**, III—4.
Rennweg No 75—B

Levelezőlap elegendő, hogy gazda-
gon illusztrált árjegyzékemet ingyen
és bérmentve megkaphassa, olcsó be-
vásárlás céljából. Az üzleti eljárás szigorúan tisz-
teséges, rászédés teljesen kizárva.

— Órajavítási műhely. —

Mindenemű zsebórába új rugó behelyezése 40 kr.
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet
vállalok.

Kivonat a nagy árjegyzékből:

7787 sz. Legolcsóbb, legjobb strapác-óra,
nikkel tokban, 36 órai járással . . . frt 2.30
8039 sz. Valódi ezüst páncél-lánc . . . frt 1.—
7858 sz. Ezüst remontoír, dupla fedelű . . . frt 5.—
7989 sz. Inga-óra ütőművel, 2 sulylyal, 130
cm. magas . . . frt 11.50
7929 sz. Jó ébresztő óra . . . frt 1.20
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75—B pon-
tosan figyelni.

Megjelent. Első legnagyobb magyar
szabászati magántanulási
tankönyv, 350 oldal, 410 rajzzal, fűzve: 10 korona,
kötve: 12 korona, férfi- és női szabók részére.
Fehérnemű szakkönyv 1 korona. Szabászatra
tanítványokat elfogadok. 12—13

Mehr Sámuel, okl. műszabásztanító
Budapest, VII., Kazinczy-utca 36/H.

Figyelem!

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö-
zönséget, hogy a helybeli hetivásárok alkalmá-
val csipke- és harisnya-áru sátoromnál el-
fogadok megrendeléseket **ablakra való**
redőnyökre (rolettákra), melyeket a leg-
olcsóbb minőségűtől kezdve a legújabb ön-
működő szerkezetű, áttört és csipkés kivi-
teltűig, ugyiszintén **zsalukat** a **legjutá-
nyosabb árak mellett** elvállalok.

Ugyanott gépharinya-kötéseket, úgy uja-
kat, mint fejeléseket a legjutányosabb árak
mellett elfogadok.

Teljes tisztelettel

2—3

KELLER SÁMUEL.



Ne vegyen
cimbalmot vagy harmóniumot,

mig

REMÉNYI MIHÁLY

műhangszerész

legújabb képes árjegyzékét át nem
olvasta, mely ingyen és bérmentve
küldetik

Budapestről, Király-utca 44/l. sz.

Világhírű

a „REKORD“ festészeti műintézet a
kiválóan sikerült életnagyságú arcképei-
ről, melyeket elismert művészek által
készített, számos (kir. közjegyző által
hitelesített) elismerő levél a világ min-
den tájáról.

Elsőrangú képek árai:

Olaj-, akvarel- és pastel-festésben fény- **20 kor.**
kép után 48—63 cm. nagys. ára
Legfinomabb kivitelű Brom-Platin **5 kor.**
és krétarajz. ára

Részletes árjegyzék bérmentve.

Egy életnagyságú festményt készítünk
mindenkinek **teljesen ingyen**, ha ré-
szünkre 5 rendelést szerez és azokat
egyenként vagy egyszerre beküldi.

„REKORD“

festészeti műintézet 7—10

Budapest, VII. Rottenbillerutca 43. sz.

Ház-eladás.

A Falábu Imre-féle napkeleti ház
a hozzá tartozó másfél holdnyi telekkel
együtt, kedvező fizetési feltételek mel-
lett szabad kézből eladó. Értekezhetni
JOANOVICS ERNŐ tulajdonossal.

Ugyanott több gyalupad is eladó.

Biztos keresetet

nyújtunk minden állású egyénnek sorsjegyek el-
adásával új, törvényes módszerünk szerint. Nem
részlet-üzlet. Ajánlatok intézendők:

„Sorsjegyletési bank“-hoz
Budapest, VIII., József-körút 16. 12—26

Hirdetmény.

A nagyérdemű közönség szíves tudomá-
sára adom, miszerint italmérési üzletemben,
saját pálinkafőzdeemben személyesen főzött
kitűnő **borseprő, barack** és **szilvapálin-
kák** kaphatók, melyek valódiságáért szava-
tolok.

Ajánlom elsőrendű kőbányai légmentesen
fejtett gyári töltésű **palack-sőreimet**, öt
nagy palack vételnél a **28** fillérért, egyes
palackonként kivitelre **30** fillérért.

Szolgálók továbbá mindennemű **likőrök**
és finom **rumokkal**.

Elvállalok pálinkafőzésre alkalmas min-
dennemű anyagok (lisztes anyag kivéve) ju-
tányos kifőzését.

E téren szerzett sok évi tapasztalataimnál
fogva, pontos és legjobb kiszolgálásról a
nagyérdemű közönséget biztosítva vagyok
kiváló tisztelettel

1—10

Swáb József
pálinkafőző és italmérő.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH^{LD}
Budapest, Váci-körút 63,
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:
Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-
rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők,
boronák,
sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,
szecskavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, darálók,
örlőmalmok, egyetemes acél-ekék, 2- és 3-vasu
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

A legnagyobb világkiállításokon nyert aranyérmek **nél** többet ér a szolid munka.
Ipartelepemen a legművésziesség
kivitelű vésnöki munkák, arany, ezüst bélyegző pecsétnyomó czimerek, zászlószeg-vésések, himzőminták, monogrammok,
fémdiszitmények, butorveretek, a hires szegedi kurucz fokosok és hajdú-balták készülnek. Tervekkel és költségvetésekkel
szívesen szolgál **Seelenfreund S. SZEGED, Attila u. 1.**

14—52

vésnök-mester, fémdiszitműárú készítő.

Megrendeléseket elfogad HORVÁTH A. könyvnyomdája Mindszenten.

Nyomatott Horváth Antal gyorsajtóján Mindszenten.